

邵阳学院致力推进“两个融合”

助力邵阳文旅产业新质生产力形成



主办:邵阳市教育局 邵阳日报社

点燃学生的语文激情

——记市三中教师曹带明

邵阳日报记者 傅畅璐

细数流年,作为市三中高中一级语文教师,曹带明已躬耕教坛16个春秋。这些年来,曹带明坚持践行“爱岗敬业,爱生如子”的初心,坚守“不抛弃、不放弃”的教学理念,在守望中辛勤耕耘,向耕耘处润泽心灵,于润物时培育英才,孜孜不倦引导学生泛舟学海,实现自身的价值。

作为一名班主任,曹带明大胆实施“自主、合作、探究”的教学改革,成为教学领域的佼佼者。作为一名党员教师,她坚持践行“双减”政策要求,采用启发式教学,构建高效课堂,担当教育使命,教学育人效果好,所教班级成绩名列学校前茅,她的课例《苏珊·安东尼》被评为2014年度“一师一优课、一课一名师”国家教育部活动“优课”。在2019年湖南省“诗教湖湘”诗词讲解大赛活动中,她的参赛作品《归园田居》,荣获高中组二等奖。

多年来,曹带明坚持以爱铸师德,用心育学子。她总是细心观察学生的学习、情绪、身体状况等,从工作生活中的小事做起,从关爱入手,用爱温暖学生的心,在学生迷惘时给予爱和帮助。学生的成才和感恩,也更加

坚定了她用爱教人、用爱育人的教育理念,成为她心中的一片阳光,去照射、温暖、默化学生。

曹带明是一位热爱写作的语文教师,她的文章《守护梦之星光的幸福》荣获全市首届读书征文活动的一等奖。她时常与学生们一起探讨作文的写法,不管是心灵的碰撞,还是文字的交流,她都用一颗以生为本、爱生如子的真心不辞辛苦地领着学生们畅游在语文的世界里,想方设法地组织好教学活动,激发学生热爱母语的热情,帮助学生提升语文素养,鼓励学生广泛阅读。在市三中2023年“青春有梦想 红心永向党”经典诗文诵读大赛上,曹带明指导学生写演讲稿,练习演讲,荣获全校一等奖。在全市宪法征文比赛中,曹带明认真辅导学生参赛,荣获市级“优秀指导老师”。看着学生一天天地更加热爱语文,一天天成长进步,她觉得累并快乐着。

一分耕耘,一分收获。16年来,曹带明对教育的赤诚不改,对工作的热情不减,兢兢业业耕耘在三尺讲台,一片丹心育英才。在以后的教学生涯中,曹带明将化荣誉为动力,以勤奋为犁,为春色满园而不懈努力。

力,着力探索文化和科技融合的有效机制,加快发展新型文化业态,形成更多新的文化产业增长点;创新开发邵阳文化和旅游资源,推进文化和旅游深度融合,把自然风光和人文风情转化为旅游业的持久魅力,将“两个融合”研究成果转化为推动“三高四新”和“文化强省”战略的新质生产力,在推动中国式现代化建设中奋力谱写邵阳学院新篇章。

下一步,邵阳学院将坚持科研先行,充分利用邵阳学院学报这一阵地,依托邵阳学院的人才智力优势,组建“两个融合”专题课题组,紧贴邵阳实际、紧盯重点领域,广泛开展调查研究,瞄准问

题、找准短板,形成高质量、本土化的理论成果,推进“两个融合”的深入实践;狠抓人才培养,进一步调整优化专业布局,持续提升教师的数字化素养,推动教育教学模式的数字化转型,培养应用型、复合型人才;加快成果转化,不断创新文旅科技融合的机制和模式,结合邵阳厚重的文化旅游资源,全面深化校企合作、校地合作,努力探索“文化+旅游+科技”融合发展的有效路径,打造数字化背景下的文旅科技产业融合发展新业态;强化宣传推广,依托新媒体、新技术,不断擦亮邵阳文化旅游产业品牌,以一域之力为湖南全域文化旅游产业赋能。

邵阳日报讯(记者 李超 通讯员 毛辉 马骥)4月1日,邵阳学院召开深入学习贯彻习近平总书记在湖南考察时重要讲话和指示精神暨邵阳学院学报高质量发展和“两个融合”专栏建设研讨会,学习贯彻习近平总书记在湖南考察时重要讲话和指示精神,并组织专家就担负好新的文化使命、开展“两个融合”(文化与科技融合、文化与旅游深度融合)的研究与实践进行研讨,助力邵阳文旅产业新质生产力形成,推动地方经济社会发展。

研讨中,大家一致认为,要勇担新的文化使命,紧紧围绕“两个融合”发



3月26日,隆回县金石桥镇黄金井完全小学教师在向小学生科普古树知识。为落实“双减”政策,促进学生全面发展,该镇中心小学积极鼓励中小学学校充分利用乡村生态资源优势,携手林、农、工等岗位专技“教师”,开展多姿多彩的校外科普实践活动。
陈甫春 阳佳桂 摄影报道

乡村教育的“螺丝钉”

——记隆回县荷香桥镇中学教师范秋连

邵阳日报通讯员 阳琼 廖志娟

教室里、走廊上、办公桌前,总能看到范秋连不厌其烦地为学生答疑解惑、指导纠错的身影,总能听到她一遍遍讲解的嘶哑声音。认真负责,视教书育人如命,这是隆回县荷香桥镇中学教师范秋连给人留下的第一印象。

自2000年走上三尺讲台,范秋连犹如一颗默默扎根乡村教育的“螺丝钉”,成为乡村教育的忠实守护者。她用爱坚守,用心耕耘,用燃烧的红烛精神兑现自己的价值,书写属于自己三尺讲台的荣光。

刚参加工作时,范秋连被分配到七江乡七家铺小学。这是一所较为偏僻的村小,条件简陋。初来乍到的范秋连不免感到失落,但看到同事们满腔热情的工作劲儿,校园里孩子们那一双双渴求知识的眼神,范秋连打着行李径直走进了学校安排给她的那间宿舍兼办公室的房间。

凭着对教育事业的执著,对学生的无限热爱,范秋连以满腔热情投入工作中。当年她所教的毕业班教学成绩名列前茅,参加的数学教学比武

《时、分、秒》获得了学区第一名,编排的舞蹈《山路十八弯》取得了乡一等奖。“对于一个真正的教育者来说,在哪里教书其实都一样,但是乡村的孩子更需要老师。”回想起这段经历,范秋连依然满是感动。她说,这一段经历让她明白一个道理:只有心怀热爱,才会一路向阳。

2009年9月一天,范秋连正给学生上课,突然浑身冒冷汗,头昏目眩,肚子疼痛难忍,她只好放下粉笔在讲桌上趴下来。2分钟后,范秋连感觉好点后扶着黑板坚持把课上完。她是九年级班主任,一直坚持到下午学生放学回家后才去医院检查。医生发现她腹内大量积血,失血严重,必须赶紧手术。手术后躺在病房里的范秋连仍然放心不下自己的学生,每天都要联系代理班主任,了解班级情况,并交代班干部一些事宜。后来在家休养的时候,得知学校要举行拔河比赛,范秋连拖着虚弱的身体,给学生讲解拔河比赛的要领,并来到比赛场上加油助威。学生们受到了极大的鼓舞,一鼓作气拿下了同年级组

第一名。医生建议她休息一个月,但她只休息了三周就回到了工作岗位。

在教育教学中,范秋连总是在细微之处,把教育的花香在不经意间渗入每一个学生的心田,默默润泽着孩子们的心灵。作为班主任,她信任肯定每个学生,充分调动学生积极性,尽量做到人尽其才、人人出彩。课堂上,她教态自然亲切,给学生营造一个和谐平等的气氛,采取多种教学手段来调动学生学习的欲望。每一节课,她都尽量以表扬、鼓励的方式让学生在轻松愉快中学习。她允许学生“摔跟头”,当学生成绩下降时她只帮学生分析试卷而不批评,当学生有进步时,她会及时鼓励。她认为,只要比上次成绩有进步就值得鼓励,就有希望。

在乡村教育的星空中,范秋连似一颗凡星,虽不夺目,但也璀璨,她曾连续四年获县嘉奖。“梦在心中,路在脚下,教育是一场温暖的修行,为了乡村的孩子,为了心中的那份爱,我会在乡村教育这块沃土上继续耕耘,静候满园桃李竞芳菲。”范秋连说。

教育短波

汇聚乡贤力量

4月4日,新邵县坪上镇教育促进会召开理事座谈会,总结回顾促进会工作成果,分析问题,明确目标,并对5名家境困难、品学兼优的学生进行一对一资助。

2023年,该促进会共奖励师生564人,发放资金485320元;资助困难师生167人,发放

共谋教育发展

金额133700元。在该促进会的大力支持下,坪上镇教育质量稳步提升,学校建设呈现新亮点,教师工作热情有了很大提高,学生在德、智、体、美、劳等方面得到全面发展,在各类教师教学比武、学生竞赛、师资培训等方面取得了可喜的成绩。(通讯员 蒋旭长 曾攀登 刘海波)

探讨语文合作学习

4月3日,市教育科学“十四五”规划课题《小组合作学习在初中语文教学中的运用研究》举行开题论证。

据悉,该课题采取文献研究、实证研究、案例分析等方式进行研究,通过2年时间,完成了研究目标的设

推动学生全面发展

定、教学模式的构建和实践验证等工作。课题完成后,研究团队还将撰写研究报告,争取在国家或省级学术期刊上发表,以推广小组合作学习在初中语文教学中的运用。(通讯员 张琴 杨文祺)

铸师德之魂

4月1日,市十一中举行“铸师德之魂,守师风之节”师德师风推进暨师德师风宣讲活动。

活动中,该校党支部书记舒凌文、校长郭鸿、副校长谢伟平从不同的角度阐述了对师德师风的理解,诠释了教书育人的深刻内涵,号召全体教师恪守师德、传承师风,敬业

守师风之节

爱生、乐于奉献,用爱浇灌这片教育沃土,为培养国家的未来栋梁贡献力量。

会后,全体教职工集中观看了警示教育片《初心迷失(五)》。大家纷纷表示,将在今后的工作中坚守底线,不碰红线,维护校园风清气正的教育生态。(通讯员 刘洁雅)

缅怀英勇先烈

日前,绥宁县长铺镇第二小学在满顶界红色教育基地举行“缅怀英勇先烈 弘扬革命精神”扫墓活动。

活动中,学生们身着校服、佩戴红领巾,怀着崇敬的心情来到教育基地,向革命先烈敬献花篮,全体师生为革命先烈默哀。接着,少先队辅导员用激情澎湃的演讲为在

弘扬革命精神

场师生开展了一次生动的爱国主义教育。

此次活动,让全体师生更加深刻地理解了革命精神,激发了爱国热情。全体师生表示,要把这种精神内化于心、外化于行,把践行革命优良传统与教育教学、努力学习相结合。(通讯员 杨鹤瑕)

共建实训基地 深化合作育人

邵阳日报讯(记者 李超 通讯员 王辉龙 刘美丽)4月2日,邵阳职院、上海鸿基金属制品有限公司共建实训基地揭牌仪式暨订单班开班仪式在邵阳职院汽车与智能制造学院新实训大楼举行。

2023年,邵阳职院与上海鸿基金属制品有限公司签订深度校企合作,开展校企“双元”育人工作,共建高水平实训基地,协同创新研发。2023年10月,邵阳职院与上海鸿基金属制品有限公司校外实训基地揭牌,开启了产教融合、订单式人才培养新篇章。此次双方组建“鸿基订单班”,共建实训基地,将实施“双元培养+定向就业”育人模式,学生在共建实训基地学习6个月(学校教师讲理论+企业师傅带实操),让学生在真实的工作场景学习、锤炼,提升学生的实践能力和创新精神。学生岗位实习结束后,通过双向优选实现高质量就业。



3月29日,市资江学校联合北塔区人民检察院开展“拒绝校园欺凌 争做守法先锋”主题法治宣讲,两个校区师生同步观看了直播。
陈龙 陈熹 摄影报道